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medico indipendente, l 'assicuratore, sia esso 
Cassa Nazionale o Ist ituto privato, non 
potrà esimersi dal pagare in base a qnanto 
è stato accertato. 

L'altro punto che ha bisogno di tutela 
è quello che riguarda le transazioni, le quali 
talvolta sono veri furti legali : un esempio 
appreso ieri è quello di una società che 
ha offerto 150 lire ad una fanciulla per la 
perdita del dito medio della mano destra : 
se non c'è la difesa, il presidio della legge, 
la quale esiga che il tribunale non sempli-
cemente omologhi la transazione avvenuta, 
limitandosi ad esaminarne la forma, ma 
debba rendersi conto di essa, constatando 
l'equità della misura dell'indennità, eviden-
temente qualunque magistratura", sia essa 
arbitrale o sia ordinaria, fallirebbe al suo 
scopo. 

Le frodi da parte degli operai sussiste-
ranno, e vengano pur represse, ma oltre ad 
esse si deve mirare anche a colpire le frodi 
degli industriali e degli assicuratori cercando 
di impedirle tutte , perchè la giustizia essere 
il fondamento dei regni, non deve essere 
scritto soltanto sui talleri di Maria Teresa. 
(Approvazioni). 

C h i u s u r a del la votaz ione s e g r e t a . 

P R E S I D E N T E . Dichiaro chiusa la vo-
tazione segreta. Ed invito gli onorevoli se-
gretari a numerare i voti. 

(Gli onorevoli segretari numerano i voti). 

P r e s e n t a z i o n e di relazioni. 

P R E S I D E N T E . Invito gli onorevoli Ar-
lotta, Abignente,-Teechio, Aguglia, Tedesco 
e Alfredo Baccelli a recarsi alla tribuna 
per presentare relazioni. 

Á R L O T T A . A nome della Giunta gene-
rale del bilancio mi onoro di presentare 
alla Camera la relazione al disegno di legge: 
« Autorizzazione di una maggiore assegna-
zione di lire 1,700,000 sul bilancio della ma-
rina per l'esercizio finanziario 1908-909 per 
la spedizione militare in Cina ». 

A B I G N E E T E . A nome della Giunta ge-
nerale del bilancio mi onoro di presentare 
alla Camera la relazione al disegno di legge: 
« Modificazioni al regime della tassa sugli 
spiriti ». 

TECCHIO. À nome della Giunta gene-
rale del bilancio mi onoro di presentare 
alla Camera la relazione al disegno di legge: 

« Stanziamento di un fondo straordinario 
di lire 500,000 per restauri ai monumenti 
veneziani ». 

AGUGLIA. A nome della Giunta gene-
rale del bilancio mi onoro di presentare alla 
Camera la relazione al disegno di legge: 
« Maggiori e nuove assegnazioni su alcuni ca-
pitoli dello stato di previsione della spesa 
del Ministero delle poste e dei telegrafi per 
l'esercizio finanziario 1908-909». 

TEDESCO, relatore. Mi onoro di presen-
tare alla Camera la relazione sul disegno 
di legge: « Trasformazione del prestito a pre-
mi concesso con legge 28 luglio 1902, n. 329, 
in una lotteria o tombola telegrafica nazio-
nale a favore dell'Opera pia pei fanciulli 
abbandonati sotto il titolo di « Protettorato 
di San Giuseppe in Roma » e dell'Opera pia 
presso l'Associazione italiana della stampa 
residente in Roma in rappresentanza della 
Federazione nazionale fra le Associazioni 
giornalistiche italiane ». 

B A C C E L L I A L F R E D O . Mi onoro di 
presentare alla Camera la relazione sulla 
proposta di legge: « Costituzione in comune 
della frazione di Marcellina ». 

P R E S I D E N T E . Tutte queste relazioni 
saranno stampate e distribuite. 

S i r i p r e n d e la d i s c u s s i o n e s o l d i s e g n o di l e g g e 
s o g l i in for tuni so l l a v o r o . 

P R E S I D E N T E . Ha facoltà di parlare 
l'onorevole Guarracino. 

GUARRACINO. Onorevoli colleghi ! I l 
numero e la valentia degli oratori che han-
no già parlato su questo disegno di legge, 
mi han fatto esitare se prendere o no la 
parola nella discussione generale ; ma l'im-
portanza della materia e la "varietà delle 
idee svolte dai precedenti oratori han finito 
per determinarmi ad esporvi alcune mode-
ste osservazioni intese a mettere in rilievo 
i pregi e i difetti del disegno di legge e a soste-
nere o confutare le opinioni espresse da 
altri, per adempiere al dovere di agevolare 
l'approvazione della legge nelle parti buone 
e di provocarne il miglioramento nelle parti 
che reputo difettose. 

A voi tutti son noti i motivi che hanno 
dato occasione alla presentazione di que-
sto disegno di legge : reclami di assicura-
tori e di industriali, gli uni richiedenti ef-
ficaci rimedi contro gli abusi universal-
mente denunciati, gli altri preoccupati 
del soverchio onere derivante all'industria 


